
議事録 

【訪問先】 宮崎市北警察署 生活安全課 警部補 羽山洋平 様 

【訪問日】 2023 年 4 月 13 日（木）10 時〜10 時 30 分 

【訪問者】 甲斐常任、河野委員⻑

JC 側    年々、少年達の犯罪は増えているのですか。今と昔の違いなど、色々と教えていただけた

らと思います。 

羽山様   全国的に補導や検挙する数は、年々少しずつ減っていっていますが、今の犯罪は昔と変わ

りまして、特殊詐欺が多くなり、ここ宮崎県でも特殊詐欺で検挙される少年が増えていま

す。 

JC 側    宮崎県でも特殊詐欺が行われているとは知りませんでした。私達が若いころでは考えら

れない犯罪が増えているのですね。他に増えた犯罪等はありますか。 

羽山様   他に年々増えているのが、薬物系が増えています。特に大麻や覚醒剤で検挙される少年が

増えています。 

JC 側    特殊詐欺や薬物系の犯罪が増えている理由は何が考えられますか。 

羽山様   スマートフォン等の普及でインターネットの利用が広まっており、県外の人と簡単に

SNS 等で繋がりもてるようになり、特殊詐欺グループや薬物の売人などとも簡単に繋が

ることができているというのが、一つの理由と考えられます。 

JC 側    私たちが 9 月に実施しようとしている事業がありまして、私たちも子育て世代というこ

とで、自分の子供や知人の子供などが、不登校や非行に走った場合、どのように対応すべ

きなのか、なぜそのようになってしまったのかというのを、考え学べる機会にしたいと思

っていまして、非行少年やその親などには警察の方が一番近い存在で、色々な事情を知っ

ていると思い、今回訪問させていただきました。なぜ非行に走るのか、そして、そうなら

ないように親や大人たちはどのようにするべきなのか、考えられることを教えていただ

けませんか。 

羽山様   非行に走る子は、家庭環境が良くない子や、学校に行っていない子が多く見受けられま

す。学校に行っていない、仕事もしていない子たちは、何もすることがないので夜中に徘

徊して、同じような子たちが集まり悪いことをしたりします。 

非行に走る子、不登校になる子で共通して言えることは、家庭でご家族とコミュニケーシ

ョンがとれていないというのが、一つの理由としてあると思います。 

JC 側    やはりコミュニケーションがとれていない、学校も行っていない仕事もしていないから

時間が有り余って非行に走るという理由があるのですね。 

      私たちは二年前から不登校児童を対象に職場体験をしてもらう事業を実施してきました。

今年も職業体験を 11 月に実施する予定で、私は不登校児童だけではなく、非行に走った



少年達のなかで学校や仕事をしていない子にも職場体験に参加してもらい、働く楽しさ

や興味を持ってもらいたく計画を立てているところです。 

      その職場体験を実施する前に、なぜ非行に走ったのか、不登校になったのか、そして私た

ちがその子供たちにどう対応するべきなのかを知る必要があると思っています。これか

ら、保護観察所や教育支援教室などにも訪問させていただき、情報を共有していただき協

力していただこうと思っております。 

      これから調べていくなかで、分からないことがあると思いますので、今後も是非ご協力い

ただけたらと思っております。 

羽山様   素晴らしい事業だと思います。先程お渡しした資料を参考にしていただき、他に分からな

いことがあればご連絡ください。答えれる範囲でご回答いたしますし、ご協力させていた

だきます。 


